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YENİ YILI BİRLİKTE KARŞILADIK. 

29 Aralık 2011 Perşembe günü personel lokalimizde gerçekleştirdiğimiz yeni yıl yeme-

ğimizde Genel Müdürümüz Sn. Sedat ORHAN, Genel Müdür Yardımcımız Sn. Mustafa 

AYDIN, ünite müdürlerimiz ve şeflerimizle bir araya geldik. Keyifli bir sohbet ortamında 

geçen yemeğimizde 2011 yılı çalışmaları değerlendirildi, 2012 yılı dilek ve temennileri 

paylaşıldı. Genel Müdürümüz Sn. Sedat ORHAN yaptığı değerlendirmede; tüm çalı-

şanlarımıza başarılı geçen 2011 yılı için teşekkür etti ve herkesin yeni yılda sağlıklı, mutlu 

ve huzurlu bir yıl geçirmesini temenni ettiğini belirtti.    

Ocak 2012, Sayı : 68 

Ayda bir yayınlanır, 

para ile satılmaz. 

HAYAT MATEMATİKTİR 10.YAŞINDA 

OYAK Sosyal Sorumluluk Projesi “Hayat Matematik-

tir” 2011- 2012 eğitim – öğretim yılında 14 sınav 

merkezinde 482 okuldan 1928 öğrenci ile 19 Kasım 

2011, Cumartesi günü birinci aşama olan İl Birincili-

ği Sınavı’nda buluşan Matematik Yarışmasının il 

birinciliği sonuçları Ocak ayında yapılacak tören-

lerle açıklanacak. Sivas’ta 12 Ocak 2012 tarihinde 

Sivas Büyük Otel’de yapılacak olan ödül törenimiz-

de 40 okulun öğrenci, öğretmen, okul müdürü ve 

öğrenci velileri ile ilimizin protokolü hazır bulunacaklardır. 

20. YILINI DOLDURAN OYAK PERSONELİNE PLAKETLERİ 

VERİLDİ. 

16 Aralık 2011 Cuma günü Ankara’da gerçekleştirilen törenle OYAK ve iştiraklerinde 20. 

çalışma yılını dolduran personele plaketleri verildi. Törene OYAK Yönetim Kurulu Başkanı 

Sn. Korgeneral (E) Yıldırım Türker, OYAK Genel Müdürü Sn. Ş. Coşkun ULUSOY, OYAK 

İştiraklerinin Genel Müdürleri ve OYAK çalışanları katıldı.  Törende biraraya gelen çalı-

şanlar duygulu anlar yaşadılar.  



ERDEMİR MADEN İLETİŞİM BÜLTENİ Sayfa 2 

“ĠĢe dört elle sarılma isteği” nasıl her dem taze kalır? 
www.kariyer.net sitesinden alınmıĢtır. 

 

 
Yaşama olanca güçle sarılmak, yapılan işi layığıyla yerine getirebilmek için canla başla 
çalışmak, uğraşılan, zaman ayrılan işi belki bir oyun haline getirebilip eğlence unsuruna 
dönüştürmek, kişinin tamamen "istek" duymasıyla doğru orantılıdır. Buna kısaca motivas-
yon da diyebiliriz. En ufak bir isteksizlik kırıntısı dahi, yapılan işte aksamalar olmasının ya 
da ortaya istenilen düzeyde ve kalitede iş konulamamasının sebebi olabilir. 

 

Başarılı olmak isteyenler birinci sırada 

Peki sizi motive eden güçler neler? Para, kariyer, güç, hepsi ya da aklımıza gelmeyen 
başka bir şey... Genel görüş, en güçlü motivasyon aracının para olduğunu söylüyor. Ancak 
araştırmaların sonuçları, bunun tam tersi yönünde kanılar olduğunu ortaya koyuyor. Başa-
rılı olma ihtiyacı bireyi güdümleyen en önemli araçlardan biri. Her şeyden önce birey bunu, 

sosyal saygınlık ve özgüvenini sağlamlaştırmak adına yapmak istiyor. Bu da iç motivasyonun oluşması için önemli bir 
adım ki dış motivasyondan daha zor oluşabilecek bir dinamik. Kişinin iç dinamiğinde sağlam ve başarılı olma konusun-
da kararlı bir alt yapı oluştuğu taktirde, dış etkenler onu kolay kolay demotive etmeyecektir. Dış etkenlerin de yolunda 
gitmesi kişiyi artık en üst noktaya taşıyacaktır. Burada dış etkenlerden kastımız öncelikle para ve daha sonra yine şirke-
tin sağladığı avantajlar. İç motivasyonun öncelik taşıması, bireyin "önce başarı" demesi, dış motivasyonun yani 
"para"sal ödüllerin gereksiz olduğu anlamına gelmez elbette. İyi bir kurum, çalışanının ihtiyaçlarını aksatmayacaktır 
mutlaka. Fakat bunlar alışılageldik unsurlar haline dönüştüğünde yine bireyin motivasyonunu ayakta tutacak olan iç 
dinamikleridir. 

Her şey istediğiniz gibi ama...  

Çalıştığınız kurumda her şey istediğiniz gibi. Maddi açıdan bir sorununuz yok. Varsa bile çalıştığınız kurumun bu konu-
daki titizliğine güveniyorsunuz ve umutlusunuz. Kısacası büyük bir terslik yok. Peki sizi tutan ne? Neden var gücünüzle 
işinizin içinde değilsiniz? En yaygın nedenler, bireyin kendini işi için yeterli hissetmemesi, özgüven eksikliği, başarılı 
olacağına inanmaması olarak karşımıza çıkıyor. Kısacası inançsızlık. Seçtiğimiz hedefler, hedeflerimize ulaşmak için 
göstereceğimiz uğraş ve karşımıza çıkan zorluklarla mücadele etme, yeterlilik duygumuz tarafından belirleniyor. Kendi-
mizi ne derece "iyi" hissedersek o derece "iyi" sonuçlar alacağımız açık. Burada çözüm, kendinizi işinize yetecek güçte 
olduğunuza ikna etmektir. 

İşinize hakim olduğunuz sürece yaratıcı ve problem çözebilen yönünüz ortaya çıkacaktır. Bu yeterli olma hissinin 
desteğiyle elde edilen başarılar sonucu, iç motivasyon artacaktır. İç motivasyon da beraberinde başarıyı, başarı da hep 
başarılı olma hissini getirecektir. Bunlar birbirine bağlı zincirin halkalarıdır. Tüm bu iç çözümlemeleri yaptıktan sonra dış 
motivasyon bir ekstra ödül gibi gelecektir. Tüm bu kazanımların üzerine bir de para almış olmak... Hiç fena fikir değil. 
Her şey öncelikle bireyin içinde çözülmeli. İç karmaşıklıklar ve güçsüzlüklerle çıkılan yolda dış etkenler olumlu bile olsa 
bunlardan yararlanmanız zor olacak ya da avantajları görmeniz mümkün olmayacaktır.  

Sonuçta, motivasyonu iç ve dış olmak üzere iki yönlü düşündüğümüz vakit, bireysel motivasyon ve kurumsal motivas-
yon olarak da adlandırabiliriz. Öncelikle bireysel, yani iç motivasyonu oluşturup sağlamlaştırmak, tıpkı bir alt yapı oluş-
turmak gibi, temellerin sağlam olmasını sağlayacaktır. Kurumsal motivasyon ise yani dış motivasyon, sahip olduğunuz 
dinamikleri destekleyici nitelikte varlığını sürdürecek, durduğunuz noktayı doğrulayacak nitelikte olacaktır. Böylece işi-
nizde yeterli olduğunuzu düşünüp ona hakim olacak, bu hakimiyet başarı getirecek, başarı kurumunuzun gözünden 
kaçmayacak ve ödüllendirilecektir. 

SONSUZA KADAR 
 

YAZAR : Susanna TAMARO Can Yayēnlarē Aralēk 2011, 1.Basēm 

Kērēlganlēĵēmēz g¿ce, kader bilgeliĵe, trajediler aĸka, zifiri karanlēk i­sel aydēnlēĵa dºn¿ĸebilir. 

¥yle bir an oldu ki, ikimizin minik taĸlarē d¿zg¿n bi­imde yan yana d¿ĸt¿ler. Ben bir adēm atē-

yordum, sen de aynē uzunlukta bir adēm atēyordun. Ben seni bekliyordum, sen bana yetiĸiyor-

dun, ben sana ulaĸēyordum, sen beni bekliyordun. Sonsuza kadar bºyle gideceĵimizi sanēyor-

duk. Oysa ben ĸimdi ormanda y¿r¿yorum ve ayak izlerimden baĸka iz yok. Kimse y¿r¿m¿yor 

yanēmda, kimse izlemiyor beni, ya da ºn¿mden gitmiyor... Matteo ve Nora... biri ateĸtir diĵeri 

su, biri akēldēr diĵeri y¿rek, biri s¿rekli harekettir diĵeriyse durgunluk ve huzur; biri d¿ĸ¿ncedir 

diĵeri sezgi, biri zamandēr diĵeriyse sonsuzluk... Ancak bir g¿n bu m¿kemmel uyum d¿nyanēn 

trajik yasalarē karĸēsēnda daĵēlēr gider... Matteo bir anda i­inde dipsiz bir boĸlukla tek baĸēna 

kalēr. Ama yollar onu asla bērakmaz ve hi­bir ĸekilde tahmin edemeyeceĵi bir geleceĵe taĸēr. Zamanla doĵa yasalarē-

nēn gizemini keĸfeden Matteo, insanlarēn kendilerini bulmak, hayatē tanēmak i­in ziyaret ettiĵi bir t¿r keĸiĸ olup ­ēkar. 

Hayatēn ve aĸkēn gizeminin, Noranēn ardēnda bēraktēĵē bu b¿y¿k soru iĸaretinde yattēĵēnē, Matteo bir g¿n anlayacak-

tēr...  

Sonsuza Kadar kimi zaman yok eden, kimi zaman da arēndēran i­imizdeki ateĸi anlatēyor... 



mada görülen aksaklıklar giderilir ve 

òbana bir ĺey olmazó mantığı kafalar-

dan silinirse problem kalmaz. 
 

Sizce Ĺirketimizin baĺarĕsĕnĕ, hizmet ve 

ürün kalitesini sürekli hale getirmek 

i­in neler yapĕlmalĕdĕr? 

Sürekli yeniliklere açık, gelişen teknoloji-

leri takip ederek, her konuda bilgi alış-

verişi yaparak ve “sıfır kaza”  sloganımı-

zı benimseyip OHSAS 18001’i her an-

lamda uygulayarak çalışmak, çalış-

mak, çalışmak. 
 

Çocuk/çocuklarınıza verdiğiniz en 

önemli öğüt hangisidir? 

Öncelikle düzgün ve dürüst olmalarını, 

çalışkan olmalarını ve ülkeye hizmet 

konusunda ellerinden geleni yapmala-

rını öğütlüyorum. Çünkü ülkemizin bun-

lara şiddetle ihtiyacı vardır. 

Sizi ve ailenizi tanıyabilir mi-

yiz? 

1962 Divriği doğumluyum. Div-

riği Endüstri Meslek Lisesi mezu-

nuyum, evli ve iki çocuk baba-

sıyım. Eşim ev hanımı, oğlum 

bir kamu kuruluşunda çalışıyor, 

kızım ise A.Ö.F 1. sınıfta okuyor. 

Erdemir Maden’deki çalıĢma 

hayatınıza nasıl baĢladınız, 

anlatır mısınız? 

14.08.1985 yılında o zamanki 

adıyla Div-Han A.Ş.’de işe baş-

ladım. İlk olarak değirmen bö-

lümünde çalıştım daha sonra 

açılan imtihanı kazanarak 

kontrol odası operatörlüğüne 

geçtim. 2004 yılındaki özelleş-

tirme sonucu ERMADEN bün-

yesinde çalışmaya devam 

ettim. Yaklaşık 22 yıldır bu gö-

revdeyim. 
 

Mesleki geliĢiminizle ilgili ola-

rak ne gibi çalıĢmalarda bulu-

nuyorsunuz? 

Verilen eğitimlerden ve çalış-

ma alanımızla alakalı her kay-

naktan bilgiler almaya çalışı-

yorum. 
 

AĢağıdaki kavramlar tek keli-

me ile size ne ifade ediyor? 

Ermaden  : İşyerim 

Başarı  : Çalışmak 

Risk  : Her zaman 

Yatırım  : Gelecek 

Proje  : İleriye bakma 

Divriği  : En güzel mem-

leket 

Kriz  :İyi yönetilirse 

problem yok. 

Futbol  : Tutku 

OHSAS 18001   : Ş i r k e t i m i z i n 

olmazsa olmazı. 
 

ĠĢ yerinizde size anı olarak 

kalan iyi/kötü anımsadığınız 

bir durumu kısaca anlatır mısı-

nız? 

Kontrol odasına geçtikten birkaç yıl 

sonra harmanlama sahasındaki C1 

konveyörünün etek lastiklerini değiş-

meye çalışan arkadaşımızı iletişim 

eksikliği, eğitimsizlik ve emniyet ku-

rallarını hiçe sayarak çalışması sonu-

cu meydana gelen kazada kaybet-

memiz. 
 

ÇalıĢtığınız birimde iĢ yaparken en 

çok nelere dikkat ediyorsunuz? 

Çalışmalarımızda sahayla birebir 

irtibat kurarak, acil durumlarda bile 

sakin düşünüp, iş sağlığı güvenliği 

kuralları çerçevesinde hareket et-

meyi prensip edindim.  Sahaya arı-

za için giden arkadaştan haber 

almadan o  makineyi hiçbir zaman 

çalıştırmam. O arkadaşında işi bitin-

ce kontrol odasını bizzat bilgilendir-

mesini beklerim. 
 

ĠĢ sağlığı ve güvenliği alanında ġir-

ketimizde yapılması gereken en 

önemli çalıĢmalar sizce nelerdir? 

Şirketimizde uygulanmakta olan 

OHSAS 18001 iş sağlığı ve güvenliği 

yönetim sistemi içerisinde uygula-

Sayfa 3 Ocak 2012, Sayı : 68 

ĠÇĠMĠZDEN BĠRĠ 
KöĢemizin bu ayki konuğu Üretim Müdürlüğü’nde Vardiya Sorumlusu olarak görev 

yapan Adnan ÖZKAN. 

ġĠRKETĠMĠZDEN HABERLER... 
 

¶ EkinbaĢı yeraltı iĢletmemizde Aralık 2011 sonu itibariyle 77.737 

ton manyetit cevher üretildi. Ekinbaşı’nda üretime başlanıldığı 

tarihten itibaren Aralık sonuna kadar ise toplamda 251.456 

ton manyetit cevheri üretimi gerçekleştirildi. 

¶ Şirketimizde “Ġleri  Seviye Hidrolik/Elektrohidrolik” eğitimi 3-5  

Aralık 2011 tarihleri arasında yapıldı. 16 kişinin katıldığı eğitim 

FESTO A.ġ. Eğitmeni Sn. Emin DĠNÇ tarafından verildi. Eğitimde 

“Temel Seviye Hidrolik/Elektrohidrolik” eğitimde alınan bilgiler 

pekiştirildi, proje çizimi ve devre çizimleri konusunda uygula-

malar yapıldı. 
¶ İşletmemizde çalışan 31 personelimize “ĠĢ Makinesi Operatör-

lük” kursu 10-11 Aralık ve 17-18 Aralık  2011 tarihlerinde iki ayrı 

grup şeklinde verildi. Eğitim, Kayseri Makine Mühendisleri 

Odası eğitmeni Sn. Serdar ÇETĠN tarafından gerçekleştirildi. 

Her iki grup eğitimden sonra gerçekleştirilen sınavlarda tüm 

katılımcılar sertifika almaya hak kazandılar.  
¶ 12-31 Aralık 2011 tarihleri arasında gerçekleştirilmesi planla-

nan envanter sayımımız başarıyla tamamlandı. Sayım ekiple-

rinde görev yapan tüm personelimizin desteği ile tamamla-

nan çalışmada “SATIN ALINAN HAMMADDELER, YAKITLAR, 

MALZEMELER, ÜRETİLEN HAMMADDE VE YARDIMCI MADDE-

LER, YARIMAMÜL VE  MAMÜL STOKLARI VE İZ BEDELLİ KIYMET-

LERİN” envanter, sayım ve kontrolü yapıldı. 

ĸyi veya kºt¿ insan diye bir ĺey yoktur. ĸn-

sanlar iyi veya kºt¿ olmayĕ d¿ĺ¿nceleriyle 

belirlerler. Neyi d¿ĺ¿n¿yorsak o oluruz. Kiĺi-

nin d¿ĺ¿ncesi d¿ĺ¿n¿n rengine boyanmĕĺtĕr.             

 

Shakespeare 



ASPENDOS: Tarihin sahnesinden günümüze...  

Sayfa 4 Ocak 2012, Sayı : 68 

Pamfilya kenti olan Aspendos Antalya'nēn 48 km. doĵusunda-
dēr.Aspendos'a Antalya-Manavgat yolundan ayrēlan bir asfalt ile ulaĸēlēr. 
Kent, Serik Ķl­esinin 8 km. doĵusunda Kºpr¿ ¢ayē'nēn daĵlēk bºlgeden 
d¿zl¿ĵe ulaĸtēĵē yerde, biri b¿y¿k, diĵeri k¿­¿k iki tepe ¿zerine kurul-
muĸ zengin ĸehirlerden biridir. Ķlk ismi bastēĵē sikkeler ¿zerinde de 
gºr¿leceĵi gibi Estvadiiys'tir. Antik d¿nyada en g¿­l¿ para Aspendos 
sikkesidir.  

M.¥. 7.yy. baĸlarēnda kurulan ĸehir, Perslerin, Attik Delos Deniz Birli-
ĵi'nin, B¿y¿k Ķskender'in, Bizans, Sel­uklu ve Osmanlē egemenliklerini 
tanēmēĸtēr. Evrimedon ¢ayē aĵzēndaki konumu ile ºnemli bir liman ve 
ticaret kenti olarak ¿nlenen Aspendos, mēsēr, g¿l aĵacēndan yapēlmēĸ 
s¿s eĸyalarē, ĸarap, tuz ve at ticareti yapmēĸtēr. Kent ayrēca antik d¿n-

yanēn en iyi atlarēnē yetiĸtirmesi ile de ¿nl¿d¿r. 

Aspendos surlarēnēn Helenistik Dºnem de yapēldēĵē, sonralarē Ge­ Roma 
ve Bizans Dºnemlerinde birtakēm onarēmlar gºrd¿ĵ¿ bilinmektedir. 

Aspendos'u sanat merkezi yapan yapētlarēn baĸēnda tiyatro gelmektedir. 
Aspendos Tiyatrosu antik d¿nyadan g¿n¿m¿ze gelebilmiĸ en saĵlam 
tiyatrodur. K¿­¿k bir tepenin yamacēna kurulmuĸ olan tiyatronun mima-
rē Aspendoslu Thedoros'un oĵlu Zenon'dur. Kapasitesi 15.000 kiĸiliktir. 
En ºnemli ºzelliĵi sahip olduĵu muhteĸem akustiktir. Tiyatro Sel­uklular 
dºneminde kervansaray olarak kullanēlmēĸtēr. Sahne binasēnēn bazē yer-
lerinde gºr¿len beyaz sēralar ¿zerine zikzak motifleri Sel­uklu Dºnemine 
aittir. Tiyatronun cavea bºl¿m¿ yarēm daire planlē olup, geniĸ bir 
diazoma ile ikiye ayrēlēr. ¦st caveanēn arkasēnē 59 kemerden oluĸan ge-
niĸ bir galeri boydan boya ­evirmektedir. Caveanēn iki tarafēnda giriĸle-

rin ¿zerindeki ºzel localar imparatorluk ailesine ve ocak rahibelerine ayrēlmēĸtēr. Orkestradan itibaren y¿kselen 
oturma sēralarēnēn ilki senatºr, yargē­ ve yabancē el­ilere, ikincisi kentin ileri gelenlerine aittir. Kadēnlar genellik-
le ¿st sēralarda, galerinin altēndaki bºl¿mde otururlardē. Geri kalan bºl¿mler kentin t¿m vatandaĸlarēna a­ēktēr. 
Sahne tiyatronun en ­arpēcē bºl¿m¿d¿r. Konglemara bloklarēndan inĸa edilen iki katlē fasadēn alt katēnda aktºr-
lerin sahneye ­ēkēĸlarēnē saĵlayan beĸ kapē vardēr. Orkestra d¿zeyindeki k¿­¿k kapēlar vahĸi hayvanlarēn kapatēl-
dēĵē dehlizlere aittir. ¦st kattaki s¿tunlu cephe mimarisinin tam ortasēnda ¿­gen bir alēnlēk i­inde tiyatrolarēn 
kurucusu ve koruyucusu olan ĸarap tanrēsē Dionysos'un bir kabartmasē iĸlenmiĸtir. 

Bir de Aspendos Antik Tiyatrosunun k¿­¿k bir ºyk¿s¿ vardēr anlatēlan. Aspendos kralēnēn bir zamanlar herkesin 
evlenmek istediĵi ­ok g¿zel bir kēzē vardēr. Kral kēzēnē kime vereceĵini bilemediĵi i­in halka, "Kim halkēmēz, ken-
timiz i­in en yararlē ĸeyi yaparsa kēzēmē ona vereceĵim" diye duyurur. Bunun ¿zerine iki ikiz kardeĸ iki b¿y¿k 
yapē yaparlar. Biri kente ­ok uzaklardan, karmaĸēk yollarē bir­ok zorluĵu ge­erek, su getiren su kemerleri; ºteki 
ortasēnda yere metal para atēldēĵēnda ¿st sēralardan bile sesinin duyulduĵu d¿nyanēn akustik olarak en iyi tiyat-
rosudur. Kral su kemerlerini gºrd¿kten sonra kēzēnē su kemerlerini yapana vermek ister. Bunun ¿zerine tiyatro-
nun mimarē Zenon krala bir oyun oynar. Kral tiyatronun ¿st sēralarēnda gezerken bir fēsēltē duyar: "Kral kēzēnē 
bana vermeli. " Akustiĵe hayran kalan kral kēzēnē b¿y¿k bir kēlē­la ikiye ayērēr ve kardeĸlere verir. 
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 9w!C9¢¢Tb KAYA 3 Ocak 

MUSTAFA Y«b59a 3 Ocak 

MEHMET R. ERTAN 4 Ocak 

AYDIN KARATEPE 4 Ocak 

!.5¦[Y!5Tw KURU 4 Ocak 

ERKAN BOZKURT 6 Ocak 

T{a!T[ ¸95T.9[! 9 Ocak 

![T {9aT½ 10 Ocak 

![T I«{9¸TbhF[¦ 10 Ocak 

ERDAL ¢¦Fw¦[ 10 Ocak 

MUSTAFA  !ITb 10 Ocak 

T.T[ {95! m½¢9[ 11 Ocak 

{9½!¸T ABLAK 12 Ocak 

I«{9¸Tb mb59w 13 Ocak 

EKREM t9Y59aTw 14 Ocak 

½T¸! 9wD«b SOYDAN 14 Ocak 

HAKAN YILMAZ 15 Ocak 

ONUR USTA 15 Ocak 

I!{!b ¢!I{Tb 4!Ya!Y 16 Ocak 

I«{9¸Tb !¸L LFL 17 Ocak 

OKTAY KALE 17 Ocak 

4!F[!w 59bT½ 19 Ocak 

¸«Y{9[ KARABULUT 20 Ocak 

MEHMET 49[TY 21 Ocak 

MAHMUT FIRAT 22 Ocak 

{!T¢ ERCE 23 Ocak 

 9bh[ ¢«wYa9b 25 Ocak 

MUHARREM D«[{9±9w 28 Ocak 

aŜƘƳŜǘ  ŜǊƛŦ Y!±!YΣ IŀǊǳƴ Ym{9Σ aŀƘƳǳǘ Cw!¢ /ŜƴƎƛȊ hF¦½Σ bŜŎƳŜǘǘƛƴ Y!±!Y 



E rd e mi r  M a d e nc i l i k  

San. ve Tic. A.Ĺ. Adĕna 

S a h i b i  S e d a t  ORH A N  

S o ru m l u  M üd ü r   

L e r za n  E RK A N 

ER DEMİR  M ADEN  

ĸLETĸĹĸM B¦LTENĸ  

Ġ ġ  S A Ğ L IĞ I  V E  G Ü V E NL Ġ Ğ Ġ  

 

KĠġĠSEL KORUYUCU DONANIMLAR 
 

Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Contributed/GeneralIndustry/protection.htm 

 

Baretler, koruyucu gözlükler, yüz siperleri, işitme koruyucuları, eldivenler ve çelik burunlu ayakkabılar! Tüm bunların ortak 

özelliği nedir? Tamamı sizi çeşitli yaralanmalardan koruyacak şekilde tasarlanmış koruyucu ekipmanlardır. Ancak, Ulus-

lararası İşgücü İstatistikleri Bürosu tarafından hazırlanan bir yıllık veriler şu şekildedir: 

BaĢ yaralanmalarında %84 ün baret giymediği, 

Yüz yaralanmalarında %99 ün yüz siperi takmadığı, 

Göz yaralanmalarında %60 ın gözlük takmadığı, 

Ayak yaralanmalarında %77 in çelik burunlu ayakkabı giymediği ortaya çıkmıĢtır. 

Kişisel koruyucu donanımlar sizi korumak üzere tasarlanmıştır fakat kullanmanız kaydı ile bu geçerlidir. Göz koruması için 

otomatik hiçbir şey yoktur. Koruyucu gözlükler sadece gerektiği gibi kullandığınız zaman bir anlam ifade ederler. 

Baret güzel bir mühendislik ürünüdür ve giyerseniz başınızı ciddi yaralanmalardan koruyacaktır. 

Kulak koruyucuları işitme kaybını engellemek için tasarlanmıştır ama kullanmazsanız ya da yanlış kullanırsanız işlevlerini 

gerektiği şekilde yerine getiremezler. Tıpkı özel işlerde ya da kimyasallarla çalışırken giymeniz gereken eldivenler gibi, 

sadece kullanılırsa işe yarayacaktır. 

Bazen taşlama gibi çok kısa sürecek bir iş için  koruyucu donanımları giymek zahmetli bir iş gibi gelebilir. Fakat biliyor 

musunuz ki 10 inch çapında bir taşlamanın 1,850 rpm hızla fırlatacağı bir parça yüzünüze 55km/h hızla çarpacaktır. 

Eğer yüzünüz taşlamadan 3 adım uzakta olsa bile parçacık gözünüze 0,04 saniyede saplanabilir. 

Maruziyetin ne zaman olacağı belli olmaz, ilk dakikada, ikinci saatte yada iş süresince herhangi bir zamanda, hatta 

birden çok kereler bile olabilir. Eminim siz de bana katılırsınız ki, bir göz yaralanması sonunda yıllarca ağrı çekmek yeri-

ne zahmet verecek birkaç dakikada gözlüklerimizi giymek mukayese edilemez. 

Vücudunuza bir iyilik yapın, koruyucu donanımlarınızı sağlayın ve onları düzgün Ģekilde kullanın. 

OHSAS 18001 ĠSG Yönetim Sistemi Yönetimin Gözden Geçirme Toplantısı                 

yapıldı. 

Şirketimizdeki OHSAS 18001 İSG Yönetim Sistemi kapsamında 28 Aralık 

2011 tarihinde Yönetimin Gözden Geçirme toplantısı yapıldı. Genel Mü-

dürümüz Sn. Sedat ORHAN’ın başkanlığında yapılan toplantıda 2011 

yılında Şirketimizde iş sağlığı güvenliği alanında yapılan tüm çalışmalar 

değerlendirildi.  OHSAS 18001 İSG Yönetim Sistemi kapsamında yapılan 

iç tetkikler, dış tetkik sonuçları, İSG hedeflerinin gerçekleştirilme oranları, 

tehlike ve kazaya ramak kala bildirimleri, 2012 yılı İSG hedeflerinin görü-

şüldüğü toplantıda, Genel Müdürümüz Sn. Sedat ORHAN yaptığı de-

ğer lendirmede; 

“ İ ş l e t m e m i z d e 

hedefimiz sıfır iş 

kazasıdır. Bu yıl iş 

kazası sayımız 6 dır. Ancak bu kazalar ölümlü kazalar olma-

yıp, uzuv yaralanmalı kazalar olarak gerçekleşti. Kaza kök 

nedenlerini incelediğimizde iş stresinin yönetiminden kay-

naklanan problemleri ve kişisel dikkatsizlikleri görüyoruz. Bun-

ları 2012 de en aza indirip sıfır iş kazası hedefimizi gerçekleş-

tireceğimize inanıyorum. Sistemin ilerlemesi ve tüm çalışan-

larımızın İSG’nin önemine olan inancı ve bilincinin gelişece-

ğine olan güvenim tamdır” şeklinde konuştu. OHSAS 18001 

İSG Yönetim Temsilcimiz ve Koruyucu Bakım Şefimiz Mahmut CİVCİV ise değerlendirmesinde “Tehlike bildirimleri-

miz ve kazaya ramak kalaların sayısındaki artış bizleri memnun ediyor. Tüm çalışanlarımızın sisteme olan katılımı ile 

İSG Yönetim sistemimizin her geçen gün artan bir ivme kazandığını görmek bizleri de motive etmektedir. Tüm ar-

kadaşlarımıza teşekkür ediyorum” şeklinde görüşlerini belirtmiştir. 

http://www.toolboxtopics.com/Contributed/General%20Industry/PPE%20protecton.htm

